

Стахановец сева КОЛОМЕЦ Д. И. вырабатывает в день до 17 трудодней

и сдает работу на отлично

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. край.

№ 25(64) 15 мая 1936 г.

Цена №5к.

Стахановскому севу- большевистское качество

Постановление об единенное отношение. В результате заседания президиума РИКА и районного комитета ВКП(б) о нарушении агроправил на севе в колхозе им. 1-го мая, которое печатается в этом номере, является предупреждением большой политической важности о недопустимости бракодельства на севе. Факт посева в колхозе им. 1-го мая ручным способом и в добавок непротравленными семенами является фактом грубейшего нарушения постановления партии и правительства о качестве сева, ибо качество сева в Сорьбе-колхозной массы за сталинские 7-8 миллиардов пудов хлеба имеет решающую роль.

Является ли этот факт единственным? Нет. Остатки кулацкого отрепья и вместе с ними лодыри и бракоделы стараются на поле под различными предлогами подсунуть свое бракодельство. Они всячески ищут помешать массе честных колхозников затруднить борьбу за обильный урожай колхозных полей и уменьшить тем самым доход колхозников. Факты бракодельства из других колхозов именно подтверждают то, что заядлыми мастерами бракодельства являются кулацкие отрепьши. Например, в колхозе „Горная“ (Чумайский с.с.) близкий родственник высланного кулака Самойлов П. под посев сделал мелкую пахоту 10 см., вместо 16-18 сантиметров согласно агроправил. А когда от него потребовали доброкачественной работы, он бросил работу, не работал 6 дней и своим саботажническим поведением дезорганизовал работу других. В колхозе им. Яковлева брат высланного кулака Узданов Н. А. выдумал теорию, и ее проповедует, по которой выходит, что с севом вообще торопиться не надо, и дескать потихоньку можно сеять в ручную. В колхозе „Трактор“ (Покровский с.с.) факт посева 19 га в ручную явился горьким плодом именно этих кулацких вредительских теорий. Кулацкие отрепьши стараясь оттануть сев, допускают к сейлке преступ-

ное отношение. В результате этого есть факты безобразного использования сейлки. Например, в колхозе „Интернационал“ (Усманский сельсовет) селянин Алябьев посеял в 1-й бригаде (бригадир Гордеев) 120 га тракторной сейлкой так, что зерно оказалось почти совсем не прикрытым. Председатель же колхоза Василенко по этому вопросу не собрал ни одного совещания и не обмолвился о недопустимости такого посева ни одним словом.

Качество сева в этом колхозе вообще безобразно плохое. Бригадиры севом руководят насоками, они под предлогом отправки сводок ночевать почти ежедневно ездят в деревню. Например, бригадир Вербитский ночевал в бригаде только 2 раза. Не от добра же в этом колхозе накаждом шагу бракодельство и столь же безобразным являются темпы сева. Например, на лошадь выпахивают не более 0,3 га в день. Заядлые сторонники ручного сева есть даже в привлечениях колхозов. Вот к примеру зам. председателя колхоза „Новый быт“ Долматов В. Он, отставя в сторону сейлки, дал распоряжение сеять в ручную и сделал к этому пояснение кулацкого характера: дескать мы раньше сеяли руками и хлеба имели больше. Кто такой Долматов? Близкий родственник высланного кулака и родной брат осуждено го по 58 ст. за террористический выезд против комсомольцев.

Неприязнь Долматовых к сейлкам, поднимающим колхозный урожай, ясна. Против бракоделов, врагов обильного урожая должна быть поднята ярость всей массы честных колхозников. В борьбе за сталинские 7-8 миллиардов пудов хлеба высокое качество сева—прежде всего. Постановление президиума РИКА и Райкома ВКП(б) должно быть проработано в каждой бригаде. Не должно быть допущено ни одного гектара не доброкачественного сева. Стахановский сев должен иметь большевистское качество.

Дать на каждый диск сеялки ежедневно гектар посева—вот лозунг, за который должен браться каждый колхоз и каждый колхозник.

(Из обращения Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома)

О НАРУШЕНИИ АГРОПРАВИЛ НА СЕВЕ В КОЛХОЗЕ им. 1-го МАЯ

Постановление президиума Чебулинского Райисполкома и Райкома ВКП(б) От 12 мая 1936 г.

Президиум Райисполкома и Райком ВКП(б) устанавливают, для последующей обработки посева, он будет привлечен к более строжайшей ответственности, вплоть до предания суду.

2. Председателя колхоза ГЕРАСИМЕНКО М. А. предупредить предложить недопускать в колхозе фактов нарушений агроправил, ведя с этими фактами решительную борьбу.

3. Предупредить всех председателей колхозов и бригадиров полезодельческих бригад и тракторных отрядов, что за всякое нарушение агроправил в севе, к виновным лицам также будут приняты меры вплоть до привлечения к строжайшей ответственности.

4. Обязать председателей сельских советов обеспечить повседневный контроль, за выполнением в колхозах принятых агроправил.

Председатель Райисполкома С. Гранкин. Секретарь Райкома ВКП(б) И. Лахов.

СВОДКА выполнения посевых работ тракторным парком В.-Чебулинской МТС на 10-е мая 1936 года.

Занимаемое место на 5-е мая	Занимаемое место на 10-е мая	Фамилии бригадиров	Выполнено на 10-е мая		На 15 сильный трактор	План	Выполнение в га
			Процент выполнения плана	Процент выполнения плана			
2	1	Буданов Мих.	181	71,8	126	91	
1	2	Манузин Ф.	352	67,7	173	117	
3	3	Смотров Е.	288	53,3	142	74	
9	4	Ерошенко А.	102	52,7	97	51	
5	5	Тайченачев М.	298	50,2	157	62	
8	6	Некрасов А.	232	50,0	154	77	
6	7	Мурашкин К.	234	49,2	157	74	
7	8	Ткачев З.	231	47,6	161	77	
4	9	Яковлев Г.	105	45,3	116	53	
12	10	Горобец А.	164	44,1	124	55	
10	11	Борисенко Е.	323	43,1	113	48	
19	12	Поцуро А.	223	39,6	141	56	
25	13	Назин А.	108	39,3	92	36	
14	14	Афанасьев Д.	151	37,5	134	50	
20	15	Панфилов В.	95	36,4	130	47	
23	16	Мацкевич Д.	199	33,9	117	40	
13	17	Горлов В.	151	32,1	157	50	
11	18	Федюшин В.	59	27,8	161	45	
16	19	Бакал М.	211	26,2	134	35	
15	20	Захаров П.	157	26,1	164	43	
17	21	Китаев М.	251	25,0	174	42	
18	22	Палищук Е.	70	24,3	96	23	
21	23	Помогаев В.	162	20,2	160	32	
26	24	Узданов И.	62	18,2	170	31	
24	25	Субботин П.	68	14,6	233	34	
22	26	Паршинцев Я.	81	14,5	140	20	
ИТОГО			4498	36,2	142	57,7	

Коломеец Д. И.

Коломеец Даниил Иванович, селянин из колхоза „Красные соколы“, по-настоящему включился в борьбу за обильный урожай, в борьбу за осуществление лозунга товарища Сталина о 7-8 миллиардах пудов хлеба. Применив стахановский метод труда, тов. Коломеец добился в своей работе образцовых показателей.

—На таких машинах, какие дает государство в наши колхозы, старые нормы будут поломаны, говорил тов. Коломеец, начиная сеять. И это он показал на деле. За 10 дней тов. Коломеец посеял 300 га на 24-х дисках. сейлке и норму выполнил на 125 проц. Он, например, 7го мая, посевя 40,5 га, заработал 17 трудодней, 8-го мая посеял 37 га и 9-го 33 га. Его работа при приемке была оценена на отлично.

В чем секрет успеха тов. Коломеца? В том, что он, отлично ухаживая за сейлкой, не додумываясь в своей работе ни одной минуты простая. Как видно секрет прост. Дирекцией МТС тов. Коломеец представлен к премии, и как лучший стахановец посыпался на прорыв в колхоз „Интернационал“. А. Жабин.

Райком ВКП(б) т. Лахову
Райисполком т. Гранкину
РАПОРТ

Колхоз „Красные соколы“ (У.-Чебулинский с.с.) на основе сталинского устава сельхоз. артели, организовав при помощи разъяснительной работы стахановскую борьбу за высокий урожай, мобилизовав колхозников на борьбу за выполнение лозунга товарища Сталина о 7-8 миллиардах пудов хлеба, полностью выполнил план сева в 685 га. Сев произведен в соответствии с указаниями Крайкома и Райкома ВКП(б)—в 10 рабочих дней. Закончен 12 мая, исключительно рядовым способом и без единого факта брака.

В борьбе за разворот стахановского движения в колхозе на севе выявилось много стахановцев, показавших прекрасные образцы работы и по количеству и по качеству. Селянин Коломеец Даниил Иванович за 10 дней посеял 300 га. Основа А. М. и Поздухов А. И., работая на посеве и пахате, норму выполняли на 200 проц. Качество работы у всех у них было отличным.

Сев подтвердил, что лозунг товарища Сталина о 7-8 миллиардах пудов хлеба и призыв работать по-стахановски поднял среди колхозников новую мощную волну производственного энтузиазма.

По окончанию сева начинаем сразу же взмет паров. Пред. правления Насаченко. Бригадир Тайченачев. Передовые стахановцы: Д. Коломеец. А. Основа. А. Поздухов.

Товарищи председатели колхозов, проработайте в каждой бригаде при помощи бригадиров лекцию мастера высокого урожая, Егора Васильевича Редькина (председатель колхоза „Штурм“, Титовского района) о взмете паров и уходе за ними и сразу же, немедля ни одного дня, по окончанию сева начинайте взмет паров.

СТАХАНОВСКАЯ УЧЕБА

Лекция мастера высокого урожая орденоносца Егора Васильевича Редькина:

О ВЗМЕТЕ РАННИХ ПАРОВ И УХОДЕ ЗА НИМИ

Только ранние, во время и хорошо обработанные пары дают высокий урожай зерна.

Запоздать с подсном пара — это значит потерять влагу из почвы, а отсутствие систематической обработки паровых полей в течение лета превратит их в рассадники сорных растений. И все это, в конечном результате, приводит к снижению урожая.

КАК НЕЛЬЗЯ ОБРАБАТЫВАТЬ ПАРЫ

В 1933 году в моей бригаде были июньские пары. Первая вспашка в начале июня была произведена на глубину 10—12 сантиметров. Вспаханное вслед же было разбрановано в 2 следа „Зиг-загом“. Несмотря на появление сорняков на парах, вскоре же после их вспашки, окультуривание этих участков мы и не думали, по существу, не считали нужным делать это, чем грубо нарушили элементарные агротехнические правила обработки паров. В августе заросший различными сорняками пар был перепахан на глубину 15—18 сантиметров. Толстый слой снега покрывал весь паровой клин, в рапные сроки он был засеян отборным семенным материалом. Но все это не могло уничтожить появившегося на посевах сорняка: пырея, осота, молочая, с которыми до этого, в паровом клину не велось никакой истребительной борьбы, наоборот, им давали возможность развиваться и распространяться.

После тщательной культивации всего парового поля, нужно в дальнейшем, по мере появления сорняков, проводить культивацию пары лапчатым культиватором для того, чтобы подрезать всходы и ростки пырея, осота, молочая и других сорняков и не допустить выворачивания наружу более глубоких и влажных слоев почвы.

В итоге — сорняк заглушил культурные растения, до невозможности снизив их урожайность, плюс к этому намного уменьшил запасы питательных веществ в почве.

Изучив опыт своей многолетней практики по взмету и обработке паров, а также опыт других бригад, я в 1935 году начал по-новому организовывать уход за паром, стал бороться за ранний культурный и высококачественный пар. Своей основной задачей в проведении этого агротехнического приема я поставил: уничтожение сорняков, а главное — пырея.

ПЕРЕПАХИВАТЬ ВЕСЬ ПАР

В конце сентября на всей площади паров в 150 гектаров была проведена двойка (перепашка) на глубину в 18—20 сантиметров. Такая глубокая вспашка совершенно необходима в целях создания благоприятных условий для нормального развития посевов 1936 года. Выбрасываемый

переключил все тягло на подъем паров. Особенностью огражденного мной участка для паров является его сильная засоренность многолетним сорняком пыреем, поэтому нужно было на таком участке так посторонить обработку паров, чтобы можно было нанести в первый же год серьезный удар по злостному сорняку пырею. Самы запыренные почвы черноземные, местами с легким суглинком.

МОЙ ОПЫТ ПАРОВАНИЯ ЗЕМЛИ

Первая вспашка проводилась на глубину залегания корневищ пырея на 10—12 сантиметров.

Стояла сухая погода, пасыни хороши просыхали. Через 6—7 дней после начала вспашки, я провел культивацию паров пружинным культиватором, с одновременным боронованием боронами „Лина“. Корневища пырея хорошо вычесывались зубьями культиватора, извлекались из нижних слоев почвы на поверхность, а затем собирались зубами боронами, удалялись с поля и уничтожались.

После тщательной культивации всего парового поля, нужно в дальнейшем, по мере появления сорняков, проводить культивацию пары лапчатым культиватором для того, чтобы подрезать всходы и ростки пырея, осота, молочая и других сорняков и не допустить выворачивания наружу более глубоких и влажных слоев почвы.

Но я в своей бригаде больше одной культивации парового поля в прошлом году не производил, потому что появление сорняков было очень незначительно, так что последующих обработок и не требовалось.

ПЕРЕПАХИВАТЬ ВЕСЬ ПАР

В конце сентября на всей площади паров в 150 гектаров была проведена двойка (перепашка) на глубину в 18—20 сантиметров. Такая глубокая вспашка совершенно необходима в целях создания благоприятных условий для нормального развития посевов 1936 года. Выбрасываемый

боронованием после двойки я уже не производил, так в черном виде паровое поле пошло и под снег.

При помощи снегозадержания на всем участке слой снега был доведен до 50—100 и выше сантиметров. По мере освобождения паров из-под снега, как только будет посыпать почва — сразу организую боронование, не допустив испарения драгоценной влаги. Сохранение же влаги в почве является главным условием получения высокого урожая.

В своей беседе, я касался, главным образом, вспашки под пар и обработки запыренных земель, так как на участках моей бригады этот сорняк является самым распространенным и потому основная цель всех агротехнических мероприятий, проводимых в бригаде, сводилась к тому, чтобы лучше и быстрее уничтожить пырей, этот серьезный бич наших урожаев. В то же время мне пришлось позаботиться о накоплении влаги, путем снегозадержания на тех участках, где снега было мало, к тому же борясь с пыреем мы порядочно иссушили почву.

В этом году я уже, не как бригадир, а как руководитель всего колхоза, организую вспашку только ранних майских паров и внесение под пар во всех бригадах навоза. Еще есть недооценка ранних паров. В бригаде Ивана Новоселова в прошлом году было заготовлено паров 16 гектаров, я же в своей бригаде, по силе равной Новоселовской, заготовил 150. Придется преодолеть и крепко бороться с недооценкой паров.

Тракторист Васильев

На тракторе тов. Васильев риста Васильева.

— Молодчага, — говорят многие, одобряя качество его работы. Тов. Васильев по-настоящему включился в борьбу за высокий урожай, за выполнение лозунга товарища Сталина о 7-8 миллиардов пудов хлеба. За это его всей душой уважают колхозники.

В колхозе также добросовестно борется за урожай и тов. Степанова Серафима. Она, работая яровизатором, строго

следит за качеством высеваляемых семян и за их заделкой.

Тов. Степанова комсомолка. По работе считается в ряду

лучших. Ф. Климентова.

Над конем преступное издевательство

В колхозе „Красный труд“ (Прележский с. совет) издавна введен в обычай безобразно плохой уход за конем.

И вот теперь, во время сева, вместо того, чтобы образцово ухаживать за конем, в этом колхозе все еще продолжается издевательское отношение к лошади. Здесь, например, недавно из-за этого 2 лошади пало и 1 лошадь так иска-

лечена, что стала неработоспособной.

В колхозе есть племенной жеребец и конюх Никольский даже за них ухаживает также безобразно. Председатель Долгов за все эти факты занимается, но мер для прекращения этого преступного безобразия не принимает ни разъяснительных, ни административных. В. Пропольев.

ПОЛОЖЕНИЕ В АБИССИНИИ

Английская печать сообщает, что итальянцы в Аддис-Абебе разоружают абиссинцев. Однако, дело идет очень медленно ввиду того, что винтовка и амуниция составляют обычное имущество абиссинцев. В городе ощущается недостаток продовольствия и воды. Туземцы и европейцы получают ограниченные пайки. Цены на продукты питания повысились вдвое. Ожидают, что иностранные дипломатические представители скоро покинут Абиссинию.

Итальянские газеты заявляют, что Совет лиги ваций, который соберется 11 мая, встретится уже с вынесенным решением Италии относительно положения Абиссинии. Газеты указывают, что никакие торги, никакие уступки не могут иметь место. Единственный способ разрешения проблемы абиссинской территории заявляет итальянская газета „Джорнале“ — является простое и полное присоединение. (ТАСС).

Горощенко все еще безобразничает

Бригадир I бригады колхоза „Красный Октябрь“ (Чумайский с. совет) Горощенко К. в работе допускает большие безобразия. Например, он зимою обмолотил 4 га льна и влажное семя сложил в бригадный амбар, где оно весной сгнило. Дрова, заготовленные бригадой для школы, он возит к себе на квартиру.

Колхозник.

Никитина спекулирует

В с. Николаевке Никитина Евдокия спекулирует вином. Недавно, например, в сельпо не было вина и Кузьмина М. у Никитиной Евд. купила 2 бутылки вина по 10 руб. за бутылку. 19 апреля Никитина на 1,5 литра вина продала сиблаговцам. Сельсовет о спекуляции Никитиной знает, но для прекращения спекуляции мер не принимает.

С. К. Кузьмин.

По следам опубликованного материала „Рабочим не выдают облигаций“

Заметка, помещенная под этим заголовком в №18(57) газеты „Искра Ленина“, полностью подтвердилась. Техник Хрущевина, о которой писалось в названной заметке, выдачу облигаций подписчикам задерживала. Рабочим, приходящим за получением облигаций, она говорила: „Нет у меня облигаций, сберкassa затеряла документы и не вы-

дала облигаций“. И это она, говорила тогда, когда облигации, полученные в сберкассе, валились у нее в папках. Сейчас облигации подписаны выданы полностью. О действиях Хрущевиной доведено до сведения президиума Райисполкома.

Зав. Райисберкассой Кавелин.

Отв. редакт. П. Новожилов.